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        Zahl: 505-0/2021 

 

 

N i e d e r s c h r i f t  
 

aufgenommen am Dienstag, dem 06.04.2021 anlässlich der 

KONSTITUIERENDEN SITZUNG 

des Gemeinderates der Marktgemeinde Eisenkappel-Vellach 

 im Bildungszentrum Bad Eisenkappel. 

 

 
 

Anwesend:  

 

Vorsitzende: Elisabeth Lobnik, Bakk. 9135 Bad Eisenkappel 157 

Franz Josef Smrtnik, 9135 Trögern 8 

   Ing. Jürgen Lamprecht, Bad Eisenkappel 150/6 

Manuela Lobnik, BSc., Bad Eisenkappel 185/1 

Michael Arbeitstein, 9135 Rechberg 42 

Andreas Ojster, 9135 Ebriach 176 

Harald Persche; 9135 Bad Eisenkappel 127/1 

Evelin Pirčer, 9135 Vellach 64 

Mag. phil. Bernhard Kassin; 9135 Bad Eisenkappel 240 

Nicole Lamprecht, 9135 Bad Eisenkappel 240 

Gabriel Hribar, 9135 Trögern 5/2 

Majda Furjan-Kutschnig, 9135 Ebriach 125 

Thomas Schadl, 9135 Bad Eisenkappel 141 

Anja Orasche; 9135 Leppen 34 

Sonja Hall, 9135 Bad Eisenkappel 301/6 

Markus Korotaj, 9135 Bad Eisenkappel 294 

Richard Županc, 9135 Vellach 45 

Johannes Jerlich; 9135 Ebriach 156 

 

Entschuldigt:  Bernard Smrtnik, 9135 Ebriach 118 

 

Weitere Anwesende: Bezirkshauptmann Mag. Gerd-Andre Klösch 

      Ersätze laut Liste in der Niederschrift  

      ALin  Mag. (FH) Marina Kuchar 

      Eva Kuchar 
 

 
 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
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Tagesordnung/dnevni red: 

 

Eröffnung und Begrüßung 

Bestellung der Protokollprüfer 

 

1. Angelobung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder gemäß § 21 Abs. 3   

K-AGO  

2. Angelobung der neugewählten Bürgermeisterin gemäß § 25 Abs. 1 K-AGO 

3. Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates gemäß § 21 Abs. 4     

K-AGO 

4. Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des    

Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 24 K-AGO 

5. Angelobung der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des   

Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 25 K-AGO 

6.  Bildung und Wahl der Ausschüsse gemäß § 26  K-AGO 

 

Ansprachen 

 

Bestellung der Protokollprüfer 

Als Protokollprüfer für die heutige konstituierende Sitzung werden Herr Franz 

Josef Smrtnik sowie Ing. Jürgen Lamprecht bestellt. 

 

1. Angelobung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder gemäß § 21 Abs. 

3 K-AGO 

Die Bürgermeisterin verliest folgende Gelöbnisformel: 

 

“Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu 

halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu 

wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 

 

„Zaobljubim, da bom zvest ustavi, Republiki Avstriji in deželi Koroški, da bom upošteval 

zakone, se zavzemal za samoupravo, nepristransko in nesebično izpolnjeval svojo 

uradno dolžnost, varoval tajnosti in po najboljši vednosti in vesti pospeševal blagor 

občine.“ 
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Danach wird jedes einzelne Mitglied des Gemeinderates mit dem Namen aufgerufen. 

Die Mitglieder nehmen das Gelöbnis vor dem Gemeinderat mit den Worten „Ich gelobe“ 

an und bestätigen dies mit nachstehender Unterschrift. 
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2. Angelobung der neugewählten Bürgermeisterin gemäß  

    § 25 Abs. 1 K-AGO 

 
Der nach § 84 der Kärntner Gemeinderats- und Bürgermeisterwahlordnung 2002, LGBl. 

Nr. 32/2002 idF LGBl. Nr. 85/2013, von der Gemeindewahlbehörde zum Bürgermeister 

erklärte Wahlwerber ist gemäß § 25 Abs. 1 der Kärntner Allgemeinen 

Gemeindeordnung 1998, LGBl. Nr. 66/1998 idF LGBl. Nr. 3/2015, vor dem 

Gemeinderat anzugeloben. Das Gelöbnis ist in die Hand des Bezirkshauptmannes oder 

eines von ihm aus dem Kreis der rechtskundigen Bediensteten der 

Bezirkshauptmannschaft bestimmten Vertreters abzulegen. Mit der Angelobung beginnt 

das Amt der neu gewählten Bürgermeisterin. 

 

Frau Elisabeth Lobnik, Bakk., wurde von der Gemeindewahlbehörde am 14. März 2021 

als Bürgermeisterin der Marktgemeinde Eisenkappel-Vellach für gewählt erklärt. Frau 

Elisabeth Lobnik, Bakk wird ersucht, vor dem Gemeinderat in die Hand des 

Bezirkshauptmannes Mag. Gerd Klösch, das im § 21 Abs. 3  K-AGO vorgeschriebene 

Gelöbnis abzulegen. 

 

“Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu 

halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu 

wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 

 

„Zaobljubim, da bom zvest ustavi, Republiki Avstriji in deželi Koroški, da bom upošteval 

zakone, se zavzemal za samoupravo, nepristransko in nesebično izpolnjeval svojo 

uradno dolžnost, varoval tajnosti in po najboljši vednosti in vesti pospeševal blagor 

občine.“ 
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3. Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates  

      gemäß § 21 Abs. 4 K-AGO 

 
Gemäß § 21 Abs. 4 der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung 1998 – K-AGO, 

LGBl. Nr. 66/1998 idF LGBl. Nr. 3/2015, sind in der ersten Sitzung des Gemeinderates 

zumindest so viele Ersatzmitglieder des Gemeinderates anzugeloben, als die einzelnen 

Gemeinderatsparteien Mitglieder im Gemeinderat haben. Von der Marktgemeinde 

Eisenkappel-Vellach sind die erforderlichen Mitglieder zur gegenständlichen Sitzung 

eingeladen worden.  

Es wird folgende Gelöbnisformel verlesen: 

 

“Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu 

halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu 

wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 

 

„Zaobljubim, da bom zvest ustavi, Republiki Avstriji in deželi Koroški, da bom upošteval 

zakone, se zavzemal za samoupravo, nepristransko in nesebično izpolnjeval svojo 

uradno dolžnost, varoval tajnosti in po najboljši vednosti in vesti pospeševal blagor 

občine.“ 

 

Danach wird jedes einzelne Ersatzmitglied des Gemeinderates mit dem Namen 

aufgerufen. Die anwesenden Ersatzmitglieder nehmen das Gelöbnis vor dem 

Gemeinderat mit den Worten „Ich gelobe“ an und bestätigen dies mit nachstehender 

Unterschrift. 
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4. Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des     

       Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 24 K-AGO 

Die Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder (Ersatzmitglieder) des 

Gemeindevorstandes wird entsprechend den Bestimmungen der K-AGO in der 

konstituierenden Sitzung des neugewählten Gemeinderates durchgeführt. 

 

Die Beschlussfähigkeit wird gemäß § 38 K-AGO festgestellt. 

  

 

a) Feststellung der Anzahl der Mitglieder 

 

Die Vorsitzende verliest die Bestimmungen des § 22 K-AGO über die 

Zusammensetzung des Gemeindevorstandes, welche sinngemäß lauten: 
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Der Gemeindevorstand besteht aus dem Bürgermeister und zwei Vizebürgermeistern 

und in Gemeinden mit 19 Gemeinderatsmitgliedern aus weiteren zwei Mitgliedern, 

zumal die Gesamtanzahl lt. K-AGO aus 5 Mitgliedern besteht.  
 

Die Bürgermeisterin ist in die Gesamtzahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes nur 

dann einzurechnen, wenn sie einer Gemeinderatspartei angehört, die Anspruch auf 

Vertretung im Gemeindevorstand hat (§ 24 Abs. 1 K-AGO). Dies ist in Falle der 

Marktgemeinde Eisenkappel-Vellach auf Grund des Wahlergebnisses so gegeben.  
 

Somit wird festgestellt, dass der Gemeindevorstand aus fünf Mitgliedern besteht.  
 

Die Vorsitzende stellt hierauf die auf jede Gemeinderatspartei unter Einrechnung der 

gewählten Bürgermeisterin entfallende Anzahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

und deren Ersatzmitglieder gemäß § 24 Abs. 1 K-AGO in folgender Weise fest: 

 

Auf die Gemeinderatspartei Elisabeth Lobnik - Sozialdemokratische Partei 

Österreichs, SPÖ entfallen 2 Mitglieder des Gemeindevorstandes. 

Auf die Gemeinderatspartei Bürgermeister župan SMRTNIK Franz Josef 

Eisenkappler Liste Kapelška lista – entfallen 2 Mitglieder des Gemeindevorstandes. 

Auf die Gemeinderatspartei Die neue Volkspartei Eisenkappel-Vellach entfällt              

1 Mitglied des Gemeindevorstandes. 

 

b) Wahl der Gemeindevorstandsmitglieder 

 

Der Vorsitzende erklärt sodann aufgrund der eingebrachten Wahlvorschläge 

nachstehende Mitglieder des Gemeinderates als Vizebürgermeister, sonstige Mitglieder 

des Gemeindevorstandes und Ersatzmitglieder für gewählt: 

     1.  Vizebürgermeister:  Ing. Jürgen Lamprecht   

Ersatzmitglied: Michael Arbeitstein   

 

     2.  Vizebürgermeister: Franz Josef Smrtnik 

Ersatzmitglied: Bernard Smrtnik   

 

     3. Sonstiges Mitglied des Gemeindevorstandes: Thomas Schadl  

Ersatzmitglied:                                          Gabriel Hribar   

 

    4.  Sonstiges Mitglied des Gemeindevorstandes: Markus Korotaj  

Ersatzmitglied:     Richard Županc 
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 5. Angelobung der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des     

    Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 25 K-AGO 

 
a) Angelobung der Vizebürgermeister  

 

Die Vizebürgermeister, legen sodann vor dem Gemeinderat in die Hand des 

Bezirkshauptmannes das im § 21 Abs. 3 K-AGO vorgeschriebene Gelöbnis ab. 

 

 

Gelöbnis: 

 

“Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu 

halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu 

wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 

 

„Zaobljubim, da bom zvest ustavi, Republiki Avstriji in deželi Koroški, da bom upošteval 

zakone, se zavzemal za samoupravo, nepristransko in nesebično izpolnjeval svojo 

uradno dolžnost, varoval tajnosti in po najboljši vednosti in vesti pospeševal blagor 

občine.“ 

 

 

 
 

b) Angelobung der sonstigen Gemeindevorstandsmitglieder 

 

Die weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes und die Ersatzmitglieder legen sodann 

vor dem Gemeinderat in die Hand der Bürgermeisterin das im § 21 Abs. 3 K-AGO 

vorgeschriebene Gelöbnis ab: 

 

 

Gelöbnis: 

 

“Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu 

halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu 

wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 

 

 

„Zaobljubim, da bom zvest ustavi, Republiki Avstriji in deželi Koroški, da bom upošteval 

zakone, se zavzemal za samoupravo, nepristransko in nesebično izpolnjeval svojo 

uradno dolžnost, varoval tajnosti in po najboljši vednosti in vesti pospeševal blagor 

občine.“ 

 

 

 



   
 

9 

Konstituierende Sitzung 06.04.2021    Zahl: 505-0/2021   

 

Die Niederschrift wird hierauf von der Vorsitzenden und dem Bezirkshauptmann 

unterfertigt. 

 

 

 
 

 

6. Bildung und Wahl der Ausschüsse gemäß § 26 K-AGO 

 

Nach § 26 K-AGO hat der Gemeinderat mit Mehrheit die Zahl der erforderlichen 

Ausschüsse, ihren Wirkungskreis und die Zahl ihrer Mitglieder festzusetzen. Ein 

Ausschuss muss mindestens drei Mitglieder haben. 

 

Der Gemeinderat hat jedenfalls einen Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung 

(Kontrollausschuss) festzusetzen. Die Zahl der Mitglieder des Kontrollausschusses hat 

der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes zu entsprechen. Dies bedeutet, dass 

der Kontrollausschuss in der Marktgemeinde Eisenkappel-Vellach mit fünf Mitgliedern 

zu besetzen ist.  

 

Das Recht auf Erbringung des Wahlvorschlages für den Kontrollausschussobmann hat 

gemäß § 26 Abs. 4 K-AGO die stärkste nicht im Gemeindevorstand vertretene 

Gemeinderatspartei, wenn sie mit mindestens zwei Mitgliedern im Gemeinderat 

vertreten ist. Diese Voraussetzung erfüllt keine Gemeinderatspartei, zumal alle 

Gemeinderatsparteien im Gemeindevorstand vertreten sind.  

Für solche Fälle geht gemäß den Bestimmungen des § 26 K-AGO das Recht auf 

Erstattung des Wahlvorschlages auf diejenige Gemeinderatspartei über, auf die der 

geringste Anteil an der Verwaltung im Gemeindevorstand aufgeteilt wurde. Da in 

Gemeinden unserer Größenordnung die Aufteilung der Aufgaben lediglich auf die 

beiden Vizebürgermeister möglich ist, geht das Recht auf Erstattung des 

Wahlvorschlages auf die ÖVP über, die keinen Vizebürgermeister stellt und nur mit 

einem Mitglied im Gemeindevorstand vertreten ist.  

Die Obmänner und die sonstigen Mitglieder der Ausschüsse sind vom Gemeinderat aus 

seiner Mitte nach dem Verhältniswahlrecht und auf Basis von Wahlvorschlägen zu 

wählen. 

 

Für Ausschussmitglieder sind keine Ersatzmitglieder zu wählen.  
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a) Festsetzung der Zahl der erforderlichen Ausschüsse mit Mehrheitsbeschluss  

     (§ 26 Abs. 1 K-AGO) 
 

Mit Ausnahme des Kontrollausschusses, gibt es nach den Bestimmungen des § 26 K-

AGO keine zusätzlichen Pflichtausschüsse mehr. In Vorgesprächen mit den im 

Gemeindevorstand vertretenen Gemeinderatsfraktionen wurde vereinbart, dass - um 

eine optimale Vorberatung unter Einbindung aller im Gemeindevorstand vertretenen 

Gemeinderatsfraktionen zu gewährleisten und alle Gemeinderatsfraktionen im 

Verhältnis des Wahlergebnisses zu berücksichtigen die Anzahl der Ausschüsse inkl. 

Kontrollausschuss mit sechs Ausschüssen festzusetzen wäre.  

 

 

 

 

 

 

Einstimmig wird dieser Antrag angenommen. 

 
 

 

b) Festsetzung des Wirkungskreises der einzelnen Ausschüsse mit 

Mehrheitsbeschluss (§ 26 Abs. 1 K-AGO) 
 

Die im Gemeindevorstand vertretenen Gemeinderatsfraktionen haben sich 

einvernehmlich auf folgende Wirkungskreise der einzelnen Ausschüsse geeinigt:  
 
 

Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung 

Nadzorni odbor 
Wirkungskreis: Die entsprechend der Bedingungen der K-AGO und der Haushaltsordnung 

vorgeschriebenen Kontrolltätigkeiten. 
 

 

Ausschuss für Wirtschaft und Bau 

Odbor za gospodarstvo in gradnjo 
Wirkungskreis: Wirtschaft, Land und Forstwirtschaft, Jagdwesen, Veterinärwesen und 

Tierschutz, Straßen- und Wegenetz, Raumordnung und Raumplanung, Flächenwidmung, 

Bauwesen, Wirtschaftsförderung, Hauptplatz, Ortskernentwicklung 
 

 

Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Familie und Generationen 

Odbor za socialne zadeve, zdravstvo, družine in generacije 
Wirkungskreis: Gesunde Gemeinde, Medizinische Versorgung, Sozial- und Jugendhilfe, 

Familien-, Jugend- und Seniorenangelegenheiten, Generationen, Integration 
 

 

Antrag: 
 

Es wird der Antrag gestellt, die Anzahl der Ausschüsse inkl. des Kontrollausschusses 

mit sechs festzusetzen. 
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Ausschuss für Energie, Klima, Natur- Umweltschutz 

Odbor za energijo, klimo in varstvo okolja 
Wirkungskreis: Wasser- Abwasser und Abfallwirtschaft, Erneuerbare Energie, Klimaschutz, 

Nachhaltigkeit und Mobilität, Grenzüberschreitende Zusammenarbeit 
 

Ausschuss für Finanzen, Sicherheit und Tourismus 

Odbor za finance, varnost in turizem 
Wirkungskreis: Finanzen, Gemeindewohnungen, öffentliche Sicherheit, Zivilschutz und 

Feuerwehrwesen, gemeindeeigene Betriebe, Tourismus, Angelegenheiten Geopark-

Karawanken, Marktwesen 

 

Ausschuss für Bildung, Sport und Kultur 

Odbor za izobrazbo, šport in kulturo 
Wirkungskreis: Kindergarten, Volksschulen, Musikschule, Sportangelegenheiten, 

Kulturangelegenheiten, neue Technologien 

 

 

 

 

 

 
 

Einstimmig wird dieser Antrag angenommen. 

 
 

c) Festsetzung der Zahl der Mitglieder der Ausschüsse mit Mehrheitsbeschluss  

    (§ 26 Abs. 1 K-AGO) 

Mit Ausnahme des Kontrollausschusses, bei welchem die Anzahl der Mitglieder 

gesetzlich geregelt ist, ist die Zahl der Mitglieder vom Gemeinderat festzulegen. Als 

Mindestanzahl sind drei Mitglieder lt. K-AGO vorgesehen.  
 

In Vorgesprächen mit den im Gemeindevorstand vertretenen Gemeinderatsfraktionen 

wurde vereinbart, dass die Anzahl der Mitglieder mit fünf beantragt werden soll, damit 

alle Gemeinderatsfraktionen, welche im Gemeindevorstand vertreten sind, auch in den 

Ausschüssen zumindest ein Mitglied entsenden können.  
 

Bei fünf Mitgliedern hat die SPÖ Anspruch auf zwei Mitglieder, die EL Anspruch auf 

zwei Mitglieder und die ÖVP auf ein Mitglied. Dies entspricht der Aufteilung im 

Gemeindevorstand.  

 

 

 

Einstimmig wird dieser Antrag angenommen 

 

Antrag: 
 

Es wird der Antrag gestellt, den Wirkungsbereich der Ausschüsse lt. vorgenannten Bericht 

festzusetzen. 

Antrag: 
 

Es wird der Antrag gestellt, die Anzahl der Mitglieder der Ausschüsse mit fünf 

festzusetzen. 
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d) Ermittlung der Zahl der Ausschüsse, für deren Obmänner/Obfrauen die 

einzelnen Gemeinderatsparteien das Recht auf die Einbringung eines 

Wahlvorschlages entsprechend dem Verhältniswahlrecht haben  und Festlegung, 

für welche Ausschüsse den einzelnen Gemeinderatsparteien das Recht auf 

Erstattung eines Wahlvorschlages für den Obmann bzw. für die Obfrau zukommt 

(§ 26 Abs. 2a K-AGO). 

 

Auch in diesem Punkt wurde im Vorfeld eine Einigung erzielt. Nach dem 

Verhältniswahlrecht und dem Ergebnis der Gemeinderatswahl hat die SPÖ Anspruch 

auf zwei Obleute und die EL ebenfalls auf zwei. Die ÖVP hat nach der K-AGO 

Anspruch auf den Obmann im Kontrollausschuss und auf den Obmann eines weiteren 

Ausschusses. 
 

Folgender Vorschlag wurde einvernehmlich ausgearbeitet: 
 

Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung 

Nadzorni odbor 
ÖVP 
Obmann/Obfrau: Herr Johannes Jerlich 

 

Ausschuss für Wirtschaft und Bau 

Odbor za gospodarstvo in gradnjo 
ÖVP 

Obmann/Obfrau: Herr Richard Županc 
 

Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Familie und Generationen 

Odbor za socialne zadeve, zdravstvo, družine in generacije 
EL 

Obmann/Obfrau: Herr Bernard Smrtnik 
 

Ausschuss für Energie, Klima, Natur- Umweltschutz 

Odbor za energijo, klimo in varstvo okolja 
EL 

Obmann/Obfrau: Herr Gabriel Hribar 
 

Ausschuss für Finanzen, Sicherheit und Tourismus 

Odbor za finance, varnost in turizem 
SPÖ 

Obmann/Obfrau: Herr Michael Arbeitstein 
 

Ausschuss für Bildung, Sport und Kultur 

Odbor za izobrazbo, šport in kulturo 
SPÖ 

Obmann/Obfrau: Herr Andreas Ojster 
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Einstimmig wird dieser Antrag angenommen. 
 

 

e) Wahl der Obmänner – ausgenommen den Kontrollausschuss – und der   

     sonstigen Mitglieder der Ausschüsse nach dem Verhältniswahlrecht. (§26 Abs. 3    

      K-AGO) 
 

Von den Gemeinderatsfraktionen SPÖ, EL und ÖVP wurden Wahlvorschläge 

eingebracht. Aus diesen ergibt sich die Zusammensetzung der Ausschüsse. 
 

 

Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung 

Nadzorni odbor 
ÖVP/ Obmann/Obfrau: Herr Johannes Jerlich 

Persche Harald (SPÖ), Lobnik Manuela BSc (SPÖ); Hribar Gabriel (EL); Furjan-Kutschnig 

Majda (EL);  

 
 

Ausschuss für Wirtschaft und Bau 

Odbor za gospodarstvo in gradnjo 
ÖVP / Obmann/Obfrau: Herr Richard Županc 

Ojster Andreas (SPÖ) Lamprecht Nicole (SPÖ), Smrtnik Franz Josef (EL), Hall Sonja (EL)  
 

 
 

Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Familie und Generationen 

Odbor za socialne zadeve, zdravstvo, družine in generacije 
EL / Obmann/Obfrau: Herr Bernard Smrtnik 

Pircer Evelin (SPÖ), Mag. Phil. Kassin Bernhard (SPÖ), Županc Richard (ÖVP), Orasche 

Anja (EL)   

 
 

Ausschuss für Energie, Klima, Natur- Umweltschutz 

Odbor za energijo, klimo in varstvo okolja 
EL / Obmann/Obfrau: Herr Gabriel Hribar 

Arbeitstein Michael (SPÖ), Persche Harald (SPÖ), Korotaj Markus (ÖVP), Smrtnik Bernard 

(EL)  
 

 
 

Ausschuss für Finanzen, Sicherheit und Tourismus 

Odbor za finance, varnost in turizem 
SPÖ / Obmann/Obfrau: Herr Michael Arbeitstein 

Lobnik Manuela BSc. (SPÖ), Korotaj Markus (ÖVP), Schadl Thomas (EL), Hall Sonja (EL) 

 

Antrag:  
 

Es wird der Antrag gestellt, die Obmänner/Obfrauen lt. vorstehendem Bericht 

festzusetzen.  
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Ausschuss für Bildung, Sport und Kultur 

Odbor za izobrazbo, šport in kulturo 
SPÖ /Obmann/Obfrau: Herr Andreas Ojster 

Mag. Phil. Kassin Bernhard (SPÖ), Jerlich Johannes (ÖVP), Furjan-Kutschnig Majda (EL) 

Orasche Anja (EL) 

 
 

 

 

 

 

 
 

Einstimmig wird dieser Antrag angenommen. 

 

 
 

Nach Ende der Sitzung erteilt die Bürgermeisterin den beiden Vizebürgermeistern das 

Wort. Weiters folgten Ansprachen von Bezirkshauptmann Mag. Andre Klösch,                 

2. Landtagspräsidenten Jakob Strauss sowie Landeshauptmann-Stellvertreterin 

Dr.in Gaby Schaunig. 

 

 
 

Ende der Sitzung: 20.40 Uhr 

 

 

Antrag: 
 

Es wird der Antrag gestellt, die Mitglieder bzw. Obmänner/Obfrauen lt. den 

eingebrachten Wahlvorschlägen zu wählen.  


